

ПОЛИТИКА 6

Галочки прилетели
Выборы разного уровня пройдут 9 сентября в 80 регионах России



ОБРАЗОВАНИЕ 8

Первым классом
Главные новинки в школах, о которых нужно знать родителям

АКЦИЯ 11

Поставили крест
«РГ» помогла читательнице из Иванова найти могилу сестры на Сахалине

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 192 (7655)
30 августа — 5 сентября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 31 АВГУСТА > СУББОТА 1 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 4 СЕНТЯБРЯ > СРЕДА 5 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 6 СЕНТЯБРЯ

Тираж
номера
3 300 321



ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин обратился к гражданам России с принципиальными предложениями по пенсионной системе 2—4

Напрямую

СОЦПОДДЕРЖКА 7 КОШЕЛЕК 9 ПРАВО 14 МОШЕННИКИ 28—29

Скидки на возраст. Какие региональные льготы вводят власти и почему они такие разные

Не остаться в долгу. Как законно избавиться от непосильного финансового бремени

Дачной вольнице положат конец. Новые правила строительства и реконструкции дач

Под куполом. Как «ясновидящая» обвела вокруг пальца пенсионерку и целый город

башкортостан

17



Школа ждет
Послезавтра в республике
пройдет День знаний

В ЭТОМ учебном году первый раз в первый класс в Башкирии пойдет 53 тысячи первоклассников, примерно на 700 человек больше, чем в прошлом году. Общее количество школьников составит 479,8 тысячи человек, что на 12,7 тысячи больше, чем в 2017 году. Торжественные мероприятия, посвященные Дню знаний, пройдут в республике 1 сентября. По информации минобра региона, все школы готовы к приему учеников.

К звонку готовы

В Уфе все образовательные учреждения прошли проверку перед 1 сентября

ГОРОД

✎ Роберт Зайнетдинов

Остались буквально считанные часы до того момента, когда распахнутся двери школ и начнется новый учебный год. Накануне этого события активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта в Башкортостане в рамках проекта ОНФ «Народная оценка качества» проверили готовность школ к новому учебному году.

В ходе рейдов общественники совместно с представителями управления образования Уфы посетили шесть городских школ. Они оценили состояние зданий, прилегающих территорий и спортивных площадок, организацию пожарной безопасности и доступной среды, близость точек продаж алкогольной и табачной продукции, соблюдение санитарно-гигиенических норм.

— В начале 2018 года мы уже проводили аналогичный мониторинг. Тогда больше всего вопросов у нас возникло к состоянию уфимских школ №7 и №100. После нашего обращения в администрацию города с просьбой устранить выявленные недостатки, данные учебные заведения включены в список объектов капитального ремонта на 2019 год. На сегодняшний день в них сделан косметический ремонт, приведены в порядок фасады зданий, налажена работа по обеспечению безопасности, — отметили в региональном штабе ОНФ в Башкортостане.



готовность школ к 1 сентября и сообщать на сайт проекта ОНФ «Народная оценка качества» о выявленных недостатках, все они будут взяты на контроль.

По итогам мониторинга активисты Народного фронта направили обращение в админис-

В этом году ремонт коснулся 38 образовательных организаций.

ниях. Был выполнен ремонт систем электроснабжения, водоснабжения и канализации, ремонт кровли, утепление фасадов, замена оконных блоков.

— Особое внимание при подготовке школ к детским садам мы уделили вопросам безопасности. Сегодня в 362 организациях установлены турникеты с магнитной картой, турникеты с идентификацией отпечатка пальца и двери, открывающиеся с помощью магнитного ключа или карты. В 397 образовательных организациях установлены системы видеонаблюдения. В целом все наши объекты прошли проверку и готовы к учебному году, — заверила начальник управления образования администрации Уфы Елена Хаффазова.

КСТАТИ

Накануне Дня знаний территории школ проверят правоохранительные органы с привлечением кинологической службы.



Сайт проекта ОНФ «Народная оценка качества»: www.narocenka.ru
Управление образования администрации Уфы: 8 (347) 279-03-79

Особое внимание при подготовке школ и детских садов мы уделили вопросам безопасности

В школе №7 решен вопрос с горячей водой, а в 100-й школе меняют окна. Замечания, выявленные в ходе мониторинга, не остались без внимания, и все они учтены при подготовке школ к новому учебному году.

Также эксперт отметил, что граждане сами могут оценить

ЦИФРА

76,5

МИЛЛИОНА

рублей потрачено на ремонт школ в Уфе.

трацию Уфы с просьбой установить ограждение вдоль пешеходного тротуара около школы №7 и решить вопрос с оснащением спортивных площадок школ №7 и №35. Остальные учебные заведения, которые были проверены в ходе рейдов, по мнению общественников, полностью готовы к новому учебному году.

Всего в Уфе 128 школ. Вместе с детскими садами и учреждениями дополнительного образования в городе насчитывается 402 муниципальных образовательные организации. В текущем году ремонтные работы проведены в 38 организациях на общую сумму 40 миллионов рублей, выделенных из городского бюджета, и на сумму более 36,5 миллиона рублей из республиканского бюджета в 20 учрежде-

Информация по горячей линии

ЖИЛЬЕ

Два дома в жилом комплексе «Мировский парк» исключены из числа 95 проблемных долгостроев. Счастливые владельцы 154 квартир готовятся новоселью. Однако решение проблем граждан, включенных в реестр так называемых «обманутых дольщиков», происходит не так быстро, как того хотелось бы людям, отдавшим деньги в надежде получить новое жилье. Поэтому они то и дело объявляют голодовку, считая, что только так можно привлечь к себе внимание и быть услышанными.

Власти предложили другой вариант диалога. Для участников долевого строительства и граждан, которые пострадали из-за застройщиков, не исполнивших взятых на себя обязательств, открылась горячая линия.

Как сообщила пресс-секретарь Госкомитета РБ по строительству и архитектуре Анастасия Сабикова, горячая линия будет работать на базе Регионального оператора по содействию строительству объектов, специалисты которого взаимодействуют с инициативными группами дольщиков и знают все об изменениях в состоянии строящихся объектов. Теперь любой участник долевого строительства сможет получить актуальную информацию о текущем положении дел на незавершенных объектах, что называется, из первых рук.

Лина Хасанова



Горячая линия для «обманутых дольщиков»:

8 (347) 246-88-08

Режим работы: с 8.00 до 20.00 ежедневно по будням.

За учебу заплатит мама

КОШЕЛЕК

Более 10 тысяч матерей, получивших материнский капитал, собираются использовать его средства на образование детей в платных школах и вузах, а также в кружках, на обучение по программе дополнительного образования в государственных, частных и муниципальных учебных заведениях. Напомним, что такая возможность появилась в 2018 году.

— Общая сумма перечислений на образование детей составила 517 миллионов рублей, — сообщил член правления Пенсионного фонда России, управляющий Отделением ПФР по РБ Фоат Хантимеров.

Реализовать право, данное законом, несложно. Заявление на распоряжение средствами мате-

ринского капитала подается в управление Пенсионного фонда по месту жительства или в МФЦ, а также в электронном виде через «Личный кабинет гражданина» или на портале госуслуг.

Заявителю надо предоставить в Пенсионный фонд необходимые документы, в том числе договор с образовательной организацией, в котором имеется информация о сумме и сроках оплаты за учебу ребенка или о его проживании в общежитии. Возраст детей на дату начала обучения не должен превышать 25 лет.

Решение о распоряжении средствами материнского капитала принимается в месячный срок, в течение 10 рабочих дней деньги перечисляются на счет учебного заведения.

Малика Азнаева

Самая активная семья уедет на авто

ОБЩЕСТВО

В Башкортостане идет сбор заявок на конкурс «Бери пример!», где участвуют социальные активные семьи. Победителю достанется главный приз — автомобиль.

— Мы хотим увидеть среди конкурсантов семьи, которые вносят вклад в развитие или сохранение культурно-ландшафтного облика территории города, поселка, деревни, села, культурного, творческого, образовательного потенциала, физической культуры и спорта, патриотического воспитания жителей, — прокомментировала министр семьи, труда и соцзащиты населения РБ Лена Иванова.

Для участия в конкурсе до 9 сентября необходимо разместить видеоматериал о социально активной деятельности одного из членов семьи в таких сетях, как «Ютуб», «Инстаграм», «ВКонтакте», «Фейсбук», «Одноклассники». Видео должно сопровождаться комментарием на русском или башкирском языках.

Пока поступило 27 заявок. Большинство семей, пожелавших участвовать в конкурсе, занимаются вос-

питанием приемных детей и оказанием помощи детским домам.

Победитель конкурса определяется в три этапа. Вначале на веб-странице конкурса путем народного голосования пользователей выявляются 30 семей, набравших наибольшее количество отметок «нравится». Затем информацию по этим семьям подтверждают администрации городов и районов. Таким образом формируется список участников второго этапа конкурса.

На втором этапе конкурсная комиссия определит десять финалистов. О каждой из этих семей снимут специальные телевизионные репортажи, которые покажут в ежедневных выпусках новостей на башкирском и русском языках на телеканале БСТ. Сначала свое «да» скажут «большешки» путем SMS-голосования, затем — члены конкурсной комиссии. Результаты двух видов голосования суммируются. Та семья, которая наберет наибольшее количество баллов, станет победителем.

Вручение приза состоится на подведении итогов Года семьи в ноябре.

Гульназ Данилова